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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  )تجربي(رشته  يازدهم: پايه فيزيك : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 در هر يك از جملات زير عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كنيد. 1

  ) است. / انرژيبار الكتريكي در مدارهاي الكتريكي در واقع مبتني بر پايستگي (قاعده انشعاب الف) 
  قطبي) مغناطيسي نداريم. طبيعت گواه تجربي براي وجود (دوقطبي / تكب) در 

  دهد). دهد / تغيير نمي باردار، تندي آن را (افزايش مي ذرةج) نيروي مغناطيسي وارد بر 
  ها (القاي مغناطيسي / القاي الكترومغناطيسي) است. د) اساس كار، كارتخوان

 

1  

 مشخص كنيد.هاي زير رادرستي يا نادرستي هريك از گزاره 2
   نادرست    درست   هنگام عبور از آن بخش است. q، آهنگ تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار از مدار الكتريكي هر بخشالف) توان 

هاي مغناطيسي در سوي ميدان خارجي در مـواد ديامغناطيسـي    تواند سبب القاي دوقطبي ب) حضور ميدان مغناطيسي خارجي، مي
   نادرست    درست   شود.

   نادرست    درست   ميدان مغناطيسي تغيير نكند، ميدان يكنواخت است. اندازةاگر  ج)
د) اگر ميدان مغناطيسي ناشي از جريان القايي، در خلاف جهت با ميدان مغناطيسي خارجي باشد، شار مغناطيسي خارجي در حـال  

   نادرست    درست   افزايش است.
 

1  

  ) دو مورد اضافي است.)2(در ستون ( ) را انتخاب كنيد.2)، گزينه مناسب از ستون (1جدول زير براي هر گزاره از ستون (در 3
  )2( ستون )1ستون (

  ها است. تك مقاومتاز تك....................ها، مقاومت معادل، الف) در اتصال موازي مقاومت
هـاي آن خيلـي بـه     و حلقه....................  ها، بسيار حلقهب) اگر طول سيملوله در مقايسه با قطر 

  هم نزديك باشند، به آن سيملوله آرماني گويند.
 كنـد، بيشـتر باشـد،    ج) هر چه مقاومت پيچه يا مداري كه در آن شار مغناطيسـي تغييـر مـي   

  شود. تري در آن القا مي كوچك.................... 
  وجود دارد.....................هاي مغناطيسي، مقدارمادهد) براي خاصيت آهنربايي همه

  ) اشباع1
  ) موازي2
  تر ) كوچك3
  ) جريان  4
  ) كمينه 5
  تر ) بزرگ6

  

 

1  

 .الات زير پاسخ كوتاه دهيدؤبه س 4
قـانون را توسـط چـه     آيد و اين اي به دست مي الف) مقدار گرماي توليدشده در اثر عبور جريان الكتريكي از يك مقاومت از چه رابطه

  توان تحقيق كرد؟ روشي مي
تواند به كمك يك آهنربا و يك پيچـه،   آموزان پيشنهاد داده كه مي سنج براي يك دوچرخه، يكي از دانش ب) براي ساخت يك تندي

   پذير است؟ (توضيح دهيد.) اي براي سنجش تندي دوچرخه بسازد. آيا چنين موضوعي امكان وسيله
  اي الكترومغناطيسي را به طور مختصر بيان كنيد.هاي الق ج) قانون

 

25/2 

مطابق شكل براي كار در سه توان مختلف ساخته شده است. كمتـرين و  ،ولت كه دو رشته دارد 200يك لامپ سه راهه  5
 .ها را بيابيد ات است. مقاومت هريك از اين رشتهو 160وات و  40بيشترين توان مصرفي اين لامپ به ترتيب 

 
 

25/1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  )تجربي(رشته  يازدهم: پايه فيزيك : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  گذرد؟  اي مي با فرض آرماني بودن مولد، چه جرياني از هر لامپ رشته،در شكل زير وقتي كليد بسته شود 6

 
 

25/1  

  :يرزدر مدار شكل  7
  .را به دست آوريد bو  aمتصل بين مقاومت معادل ) الف
و انـرژي الكتريكـي مصـرفي در    ) توان خروجي مولـد  ب

  دقيقه را به دست آوريد. 2اهمي در مدت  2مقاومت 
  
  

25/2 

 هايي بسـتگي دارد؟ له به چه مورداين وسي ياثر فيزيكدهد؟اي را نشان ميدار چه وسيلهزير ميخ با سيم روكششكل 8
   مورد) 3(ذكر 

 
 

75/0 

 ـ (ميدان الكتريكي يكنواخت)يخازن مسطحيهاصفحهنيبيبه فضا ،مطابق شكلالكتروني 9  ـم شـود.  يپرتاب م  داني
Bكنواختي يسيمغناط


در مسـير   الكتـرون اثر كند تا ي در چه جهت ديبابا فرض عمود بودن بر مسير حركت الكترون،  

  نظر كنيد.) نيروها را رسم كنيد و از اثر وزن آن صرف( مستقيم نشان داده شده در شكل حركت كند؟

 
  

5/0  

آزمايشي طراحي كنيد كه به كمك آن بتوان نيروي مغناطيسي وارد بر سـيم حامـل جريـان الكتريكـي درون ميـدان       10
رقمي) با دقتتوانيد از ترازوهاي ديجيتال ( ت لزوم براي اجراي اين آزمايش ميگيري كرد. در صور مغناطيسي را اندازه

/0   گرم استفاده كنيد. 01
  

1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  )تجربي(رشته  يازدهم: پايه فيزيك : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 قـرار دارد، در خـلاف   ميس ينما كه رو قطب ةعقرب،Kكليدتا پس از بستنميقرار دهزيررا در مدار شكل يكدام باتر 11

  .ديده حيخود را توض انتخاب ليساعت شروع به چرخش كند؟ دل يها حركت عقربه جهت

  
 

5/0  

 يسيمغناط دانيم كيشده و در  ختهيبه دو فنر مشابه آومتريسانت80گرم و طول160به جرم CD ةليم ،مطابق شكل 12
0/آن ةاندازكه  سو درون كنواختي  ـ   انيجر لهيقرار دارد. از م يصورت افق تسلا است، به 4  يچند آمپـر و در چـه جهت

m(g؟نشودوارد  ييرويبر فنرها ن لهيعبور كند تا از طرف م )
s

 210  
  
  
  
  
 
 

1  

mتنديگرم با  يليم 500به جرم  اي ذره 13
s

 اگر .شود يتسلا م يليم 4 كنواختي يسيمغناط دانيبه طور عمود وارد م 610
  است؟ هيچند متر بر مربع ثان رد،گي يم مغناطيسي دانيم ريكه ذره تحت تأث يباشد، شتاب C50ذره يكالكتري بار

 

1  

/به شدت يا نهيشيبانيشده است كه جريچنان طراحcm40به طول يآرمان ياملولهيس 14 A1 تواند از آن بگـذرد.   يم 2
 ـ G270هـا  درون آن و دور از لبـه  يسيمغناط دانمي ةانداز ملوله،ياز س انيجر نيا با عبور  يشـود. تعـداد دورهـا    يم

)Tm؟باشد ديچقدر با ملولهيس )A
   7

0 12 10   
 

1  

 هاي زير هر مورد خواسته شده را بنويسيد.در شكل 15

 

 

 

  
  

الف) شكل بـالا مسـير حركـت
ــدان  ةيـــك ذر ــاردار در ميـ بـ

مغناطيسي است. نوع بار ذره را 
 تعيين كنيد. (مثبت ـ منفي)

كـهب) با بستن كليد عددي
ــي   ــان م ــنج نش ــد  نيروس ده
كنــد؟   چگونــه تغييــر مــي   

 (افزايش ـ كاهش)

ج) جهت جريان القايي در حلقـه
با توجه به تغيير جريان در سـيم  

 ـپادساعتگرد)   راست؟ (ساعتگرد 

ــه   ــان در حلق ــت جري د) جه
رسانا اگر لغزنـده رئوسـتا بـه    
سمت راسـت حركـت كنـد؟    

  (ساعتگرد ـ پادساعتگرد)
  

 

1 



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  )تجربي(رشته  يازدهم: پايه فيزيك : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 ـبه هنگـام وز  م،يبام خانه نصب كن يبادسنج را رونيااگردهد.يبادسنج را نشان م كيساختمان شكل زير،  16 بـاد   دني

    دهد. يرا نشان م يسنج عدد چرخد و ولت يم آن ةليم
   شود؟ مي سنج ولت ةعقربسبب انحراف  لهيچرا چرخش م )الف
  كند؟ چرا؟ مي رييدهد تغ يسنج نشان م كه ولت يباد، عدد يتند شيبا افزا ايآ )ب
  
  
  
  
  
  
  

1  

نشـان داده شـده اسـت. نمـودار      زيرشكل  نمودارگذرد برحسب زمان دريحلقه مكيكه از يسيشار مغناطراتييتغ 17
   ي رسم كنيد.زمان يها از بازه كي حلقه را برحسب زمان در هر در القايي ةمحرك يروين

 
  

25/1  

Rهاي رابط و مقاومتبا سيمcm30به طولabفلزي  ميلةدر شكل زير،  18  6 ميلـة دهند.  مداري را تشكيل مي ab 

mبا تندي ثابت
s4 سو رگي ميدان مغناطيسي يكنواخت درونكند. بز در جهت نشان داده شده حركت مي/ T0 اسـت.   5

  هاي رابط ناچيز است.) (مقاومت ميله و سيم ؟تعيين كنيددر مقاومت و جهت آن را  جريان الكتريكي القايي اندازة

 
  
  
  
  

  

1  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )تجربي (رشته يازدهمپايه: 

  نمره) 25/0(هر مورد : 1پاسخ سؤال 
  د) القاي الكترومغناطيسي  دهد ج) تغيير نمي  قطبي ب) تك  الف) بار الكتريكي

  )91 و 66، 57هاي  يازدهم، صفحه فيزيك(
  نمره) 25/0(هر مورد : 2پاسخ سؤال 

 د) درست  ج) نادرست  نادرست ب)  الف) درست
  )92و  70، 66، 53هاي  (فيزيك يازدهم، صفحه

  نمره) 25/0(هر مورد : 3پاسخ سؤال 
 اشباع ـ 1د)   جريانـ 4ج)   تر بزرگـ 6ب)   تر كوچكـ 3الف) 

  )89و  81، 58هاي  (فيزيك يازدهم، صفحه
  نمره) 25/2(: 4پاسخ سؤال 

Uالف) RI t   نمره)  25/0(/ روش گرماسنجي نمره)  25/0( 2
اي روي بدنه قرار دهد تا با عبور آهنربا از مقابل پيچه شار عبوري تغيير كند و به دنبال آن نيروي محركه القايي  هاي دوچرخه نصب و پيچه ب) بله، كافي است آهنربايي به پره

  نمره) 75/0و جريان القايي ايجاد شود. (
نمره) قانون لنز: جريان القايي ايجاد شده بـا آثـار مغناطيسـي بـه وجـود       5/0گ تغيير شار متناسب با نيروي محركه القايي است. (يا هر تعريف ديگر ...)، (ج) قانون فاراده: آهن

  نمره) 5/0كند. ( آورنده آن مخالفت مي
  )91و  90، 88، 54هاي  (فيزيك يازدهم، صفحه

   نمره) 25/1(: 5پاسخ سؤال 
Bموازي و مقاومت Bو  Aدر شكل دو مقاومت  AR R .فرض شده است  

max AB
AB AB

VP RR R

(½oμº 0/25)

    
2 2 40000200160

160
(½oμº 0/25)

 250   

min A
A A

VP RR R
(½oμº 0/25)

      
2 2200 4000040 100040   

B /
AB A B B B

RR R R R R

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)        1 1 1 1 1 1 1 4 1 333 3250 1000 1000   

  )60صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 25/1(: 6پاسخ سؤال 

R   12
3 6 23 6   

eqR R R (½oμº 0/25)   12 3 6   
rI I A I AR r

ÂºI¶nA k²¼¶ (½oμº 0/25)     
0

3
18 3 36   

VI ARR V V VI A I AR

k¹{IMïÂ¶ ÁpH¼¶ ·¼a

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

             


12
1

112
12

12
2

2

6 232 63 6 16

   

  )64صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 25/2(: 7پاسخ سؤال 

eqRنمره)  25/0(     
12 4 2 3 812    (الف 4

   



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )تجربي (رشته يازدهمپايه: 

نمره)  25/0(
eq

I AR r
  

5 1
10   (ب 2

Vنمره)  25/0( Ir V      15 2   مولددو سر  42

Pنمره)  25/0( VI P W
(½oμº 0/25)
    14   خروجي مولد 22

Uنمره)  25/0( RI t ( ) ( ) J
(½oμº 0/25)
    2 212 120 602   

  )61صفحة (فيزيك يازدهم، 
   نمره) 75/0(: 8پاسخ سؤال 

محركه باتري و مقاومت رئوستا كـه در جريـان گـذار    نمره) بيان نيروي  25/0نمره) و تعداد دورهاي سيملوله ( 25/0نمره)، شدت جريان الكتريكي ( 25/0آهنرباي الكتريكي (
  است، قابل قبول نيست.

  )83صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 5/0( :9پاسخ سؤال 

    

  نمره)  25/0(
  چون الكترون است، از قاعده دست چپ استفاده كنيد يا جهت به دست آمده از قاعده دست راست را برعكس كنيد.

  نمره)  25/0سو ( ميدان مغناطيسي درون

  )101صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 

  ذكر آزمايش مرتبط و وسايل و رسم شكل نمره كامل منظور شود.
  )76صفحة (فيزيك يازدهم، 

  نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
مت چپ است، جريان با استفاده از قانون دست راست، شست در جهت جريان و بسته شدن چهار انگشت سوي ميدان مغناطيسي، چون ميدان مغناطيسي در بالاي سيم به س

  نمره) 25/0دهيم. ( را در مدار قرار مي Aنمره) براي ايجاد اين جريان باتري  25/0باشد. ( به سمت پايين مي
 )78صفحة  (فيزيك يازدهم،

  نمره) 1(: 12پاسخ سؤال 
  است. Dبه  Cقانون دست راست، جهت جريان از به براي اينكه به فنرها نيروي وارد نشود بايد نيروي الكترومغناطيسي با وزن سيم برابر باشد، با توجه 

B / /F mg I Bsin mg I sin I
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)             3 160 4 0 8 90 160 10 10

 110
32

A

(½oμº 0/25)

 
 2

2

5
10

  نمره) 25/0(     

  )101صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 1(: 13پاسخ سؤال 

نمره) 25/0(
m kg
B T
| q |







 
 
 

6

3

6

500 10
4 10
50 10

   

ma | q | vBsin
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)    6500 10 a    650 10  610  

310
34 10  

ma
s

(½oμº 0/25)  
3

2
200 10 400500  
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  باسمه تعالي 
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   نمره) 25/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
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  باشد. مي bبه  aبا توجه به افزايش شار و قانون لنز جهت جريان در مقاومت از  نمره)    25/0(


